Solucion al Examen de Fundamentos de Computadores y Lenguajes
Examen Final. Junio 2006

Cuestiones (5 cuestiones, 5 puntos en total)

1) Se dispone de la siguiente clase enumerada:

publ i c enum Rango

positivo, cero, negativo

Escribir una clase en Java con lo siguiente
* rango: un atributo de la clase Rango
* m de: un atributo que sea un nimero real
* Medi da(doubl e v):un constructor al que se le pasa como parametro el nimero
real v; el constructor copia v en m de, y pone r ango a su valor apropiado segtn el
signo y valor de v.

public class Mdida

/1 atributos privados
private double m de;
private Rango rango;

/**
* Constructor
*/
publ i c Medi da(doubl e v)
{
nm de=v;
if (v<0) {
rango=Rango. negat i vo;
} else if (v>0) {
rango=Rango. posi ti vo;
} else {
rango=Rango. cer o;
}

2) Escribir un método estatico en Java que sirva para invertir el orden de los elementos de
un array, y que responda al siguiente pseudocodigo:

nmet odo i nvertir(double[] a) |anza Vacio
si  (tamafio de a es cero) {
| anza excepci 6n Vacio
}

| azo para cada i desde 0 hasta (tamafio de a)/2 - 1
intercanbia a[i] con a[(tamafio de a) -(i+1)]
fin lazo
fin metodo

La division (tamafio de a)/2 es entera. La excepcion Vaci o es una clase aparte
definida asi:

public class Vaci o extends Exception {}
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public static void invierte(double[] a) throws Vacio

{
if (a.length==0) {
t hrow new Vaci o() ;
}
for (int i=0;i<=(a.length)/2 - 1;i++) {
doubl e tenp=ali];
al[i]=ala.length -(i+1)];
ala.length -(i+1)]=tenp;
}

3) Indicar cudl es el ritmo de crecimiento del tiempo de ejecucion del algoritmo anterior
utilizando la notacion O(n). [ Qué es n en este caso?

En este caso, el tamafo del problema, #n, es el tamano del array a.

El método dispone de dos instrucciones en el nivel méas externo: una instruccion
condicional i f,y un bucle f or .

La instrucciéon i f contiene una instruccion simple (O(1)) y por tanto es O(1).

Para analizar el bucle f or externo, multiplicamos el nimero de veces que se hace (n/
2) por lo que tarda lo que tiene dentro. En su interior hay tres instrucciones simples, que
por la regla de las sumas son O(1). Por tanto, el bucle f or externo tiene un ritmo de
crecimiento que es O(n/2)O(1), que por la regla de los productos es O(n)

El tiempo total es por tanto O(1)+O(n), y por la regla de las sumas es O(n).

4) Indicar en menos de 8 lineas las principales diferencias entre un intérprete de 6rdenes de
un sistema operativo, y un gestor grafico de ficheros.

El intérprete de 6rdenes de un sistema operativo es un programa que permite al usuario
introducir 6rdenes por teclado con las que se pueden gestionar ficheros (por ejemplo
borrar, copiar o moverlos), ejecutar programas, y administrar el sistema.

El gestor grafico de ficheros permite hacer basicamente lo mismo, pero usando una
interfaz grafica basada en ventanas, botones, menus, y el uso del raton.

La diferencia fundamental es que en el intérprete se requiere un aprendizaje de un
conjunto de 6rdenes, mientras que en el gestor grafico el manejo es mas intuitivo. El
gestor grafico requiere mas recursos.

5) Se dispone de una clase para tratamiento de imagenes con la siguiente interfaz

public class |Inmagen

{
public void calcula() {}
public void optimza() throws Falla {}
public void filtra() throws Falla {}
public void suaviza() throws Falla {}
public void escribeVal or (bool ean conFallo) {}
}
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Escribir un método estatico de una clase aparte, al que se le pasa como parametro un
objeto de la clase | magen, y que llama sucesivamente a los métodos arriba expuestos, en
el orden en que aparecen, con las siguientes particularidades:
* siselanza Fal | a, al llamar aopti m za,nollamarafiltraniasuavi za
* siselanzaFal | a, al llamarafiltra, nollamar a suavi za
* en todos los casos, tanto si se lanza Fal |l a como si no, debe invocarse a
escri beVal or

public static void procesa(lnmagen ing) {
bool ean conFal | o=f al se;
i mg. cal cul a();
try {
i ng.optimza();
img.filtra();
i ng. suavi za() ;
} catch (Falla e) {
conFal | o=t rue;
}

i ng. escri beVal or (conFal | 0) ;
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Solucion al Examen de Fundamentos de Computadores y Lenguajes
Examen Final. Junio 2006

Problema (5 puntos)

Se desea hacer una clase para almacenar los datos obtenidos en un experimento de colisiones
entre particulas. Se dispone para ello de la siguiente clase ya realizada, y que permite guardar
vectores de tres dimensiones, con sus coordenadas X,y,z.

public class Vector3D{

/**

* Constructor al que se |le pasan |as coordenadas Xx,vy, z
*/
public Vector3D(double x, double y, double z) {...}
/**

* retorna |a coordenada x

*/

public double coordX() {...}
/**

* retorna | a coordenada y

*/

public double coordY() {...}

/**

* retorna |la coordenada z

*/

public double coordz() {...}

Se dispone asimismo de la clase Parti cul a, que almacena los datos del movimiento de una
particula:

public class Particula {

/**
* Constructor al que se le pasa |la posicion inicial (vector en m
* la velocidad inicial (vector en ms) y el radio de curvatura
* de su trayectoria (m
*/
public Particul a(Vector3D poslnicial, Vector3D vellnicial
doubl e radi oCurvatura) {...}

/**

* Retorna | a posicion inicial

*/

public Vector3D poslnicial () {...}
/**

* Retorna |la vel ocidad inicial

*/

public Vector3D vellnicial () {...}
/**

* Retorna el radio de curvatura de la trayectoria
*/

public double radioCurvatura() {...}

Pégina 4



Lo que se pide es escribir la clase Resul t ados que responde a la siguiente interfaz:

/**

* Clase que pernite al macenar datos sobre novimento de
* particulas resultantes de un experimento de colision

*/
public class Resultados
{
/**
* Constructor que crea la lista de particulas con e
* tamano maxi no especificado, y |a deja vacia
*/
public Resultados(int max) {...}
/**
* Anade una particula a la |ista. Lanza NoCabe si se excede
* el tamano maxi no
*/
public void anadeParticul a(Particula p) throws NoCabe {...}
/**
* Retorna un objeto de |la clase resultados con una |ista de
* las particulas cuya vel ocidad (nodul o del vector vel oci dad
* inicial) es superior a mn. Lanza vacio si en el objeto
* original no hay ninguna particula
*/
public Resultados filtraVel oci dad(double mn) throws Vacio {...}
/**
* |gual que el anterior, pero la lista retornada contiene solo
* aquellas particulas cuya vel ocidad es superior a mn, y el
* radio de curvatura es inferior a radi oMax
*/
public Resultados filtraVel oci dadYRadi o
(doubl e mn, double radi oMax) throws Vacio {...}
/**
* Escribe en el fichero de texto cuyo nonbre se indica
* los radios de curvatura de todas las particulas de la lista
* uno por linea.
*/
public void escribeRadi os(String nonbreFichero) {...}
}

La clase debe tener como atributos un array de particulas (llamado par t ) y un entero que indica
cuantas particulas hay almacenadas en el array en este momento (Ilamado num)

Las excepciones estan declaradas en clases aparte de la forma:

public class Vaci o extends Exception {}
public class NoCabe extends Exception {}

Nota: Cada parte del problema se valorara en funcion de su dificultad

ort java.io.*;
*

Cl ase que permte al macenar datos sobre novimento de
* particulas resultantes de un experimento de colision
*/
public class Resultados

i
/

*

/1 atributos privados
private int num // nunero de particul as al macenadas
private Particula[] part; // lista de particulas
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/**

* Constructor que crea la lista de particulas con e
* tanano naxino especificado, y la deja vacia

*/

public Resul tados(int max)

part= new Parti cul a[ max];
num=0;

/**

* Anade una particula a la |ista. Lanza NoCabe si se excede
* el tamano mexino

*/

public void anadeParticul a(Particula p) throws NoCabe

if (nume=part.length) {
t hr ow new NoCabe();

} else {
part[ nun =p
numt+;
}
}
/**

* Retorna un objeto de la clase resultados con una lista de
* | as particulas cuya vel ocidad (nldul o del vector vel oci dad
* inicial) es superior a mn. Lanza vacio si en el objeto
* original no hay ninguna particul a
*/
public Resultados filtraVel oci dad(double min) throws Vacio
{
i f (nume=0)
t hrow new Vaci o();

/'l usanps conp tamano num pues la lista filtrada es
/1 de tamaOo nenor o igual a num
Resul t ados | i staNueva=new Resul t ados(num ;
/'l Es obligatorio tratar NoCabe
try {
/'l Recorrenos la lista origina
for(int i=0; i<num i++)
/'l Cal cul anbs el nodulo de | a velocidad inicia
Vector3D v=part[i].vellnicial();
doubl e vx=v. coordX();
doubl e vy=v. coordY();
doubl e vz=v. coordZ(); R
/1 El nodulo se podria cal cular en un nEtodo aparte
doubl e nodul o=Mat h. sqgrt (vX*vx+vy*vy+vz*vz);
/'l conprobanbs condicion de filtrado
i f (nodul o>nin)
| i staNueva. anadeParticul a(part[i]);
}

} catch (NoCabe e) {
/'l no hacenos nada, pues sabenobs que cabe

return |istaNueva;

}
/**
* lgual que el anterior, pero la lista retornada contiene solo
* aquellas particulas cuya velocidad es superior a nn, y e
* radio de curvatura es inferior a radi oMax
*/
public Resultados filtraVel oci dadYRadi o
(doubl e m n, doubl e radi oMax) throws Vacio

/1 Es igual que el anterior pero canbia |a condicidn de filtrado
/1 Antes: if (nmodulo>min) {...
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/| Ahor a:
if (nmodulo>min && part[i].radi oCurvatura()<radi ovax) {...
}

/**

* Escribe en el fichero de texto cuyo nonbre se indica

* los radios de curvatura de todas |as partlculas de la lista
* uno por |1l nea.

*/

public void escribeRadi os(String nonbreFi chero)

try {
[l Abrir el fichero

FileWiter f = new Fil eWiter(nonbreFichero);
PrintWiter p = new PrintWiter(f);
/'l recorrer todas las partlcul as
for (int i=0; i<num i++)
/'l escribir el radio de curvatura
p.println(+part[i].radi oCurvatura());

/'l Cerrar el fichero
p. cl ose();

} catch (1 Ckxception e)
Systemout.println("Error inesperado: "+e);
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